

Statutární město Frýdek-Místek  
Radniční 1148  
738 01 Frýdek-Místek

Váš dopis značky/ze dne  
MMFM 78981/2022

Naše značka  
NEMFM/03687/2022/RED

Vyřizuje/linka

Frýdek-Místek  
31.5.2022

**Věc: odpověď na žádost o informace dle zákona č. 106/1999 Sb. ze dne 18.5.2022**

Vážený pane primátore, vážený pane náměstkú,

v návaznosti na Vaši žádost níže zasílám požadované odpovědi na Vaše otázky.

Zároveň však musím konstatovat, že **veškeré níže uváděné informace již byly opakovaně předány**. Po osobním projednání s Vámi jsem měl za to, že jsme si celou situaci vyjasnili a došlo k pochopení současného stavu. **Vámi uvedené dotazy však budí dojem nepochopení či úmyslného uvádění veřejnosti v omyl a nejistotu.**

**Nemocnice ve vztahu k dětskému oddělení rétoriku nemění, snaží se s předstihem, jasně a průběžně informovat veřejnost o provozu na dětském oddělení, které nikdy nebylo uzavřeno.** Pravdou je, že na jaře odešlo po dohodě z dětského oddělení několik pediatrických lékařů a my jsme byli nuceni omezit některé činnosti, jako například dětskou lékařskou pohotovostní službu, kde sloužili právě lékaři z nemocnice. Od začátku dubna proto byla dětská pohotovost omezena pouze na víkendy a svátky, v ostatních dnech musejí rodiče s dětmi do okolních zdravotnických zařízení. Oslovili jsme však ve spolupráci s krajem všechny praktické dětské pediatrické lékaře z naší spádové oblasti a požádali je, aby se zapojili do chodu dětské lékařské pohotovosti. Díky prvním vstřícným lékařům jsme rozšířili dětskou pohotovost od května i o pátky a věříme, že se zapojí více lékařů a dětská pohotovost zde bude fungovat opět všechny dny v týdnu. Tento způsob zajištění lékařů na pohotovosti je běžný a chceme, aby fungoval i u nás.

**Naší prioritou je zajištění péče o dětského pacienta v maximálním rozsahu, kvalitě a bezpečí.** Již delší dobu jednáme s lékaři nejen v regionu, ale i mimo něj a dokonce i mimo republiku (SR), využíváme služeb personálních agentur i dalších kontaktů spolupracujících lékařů ohledně nástupu do pracovního poměru do nemocnice. Mimo to, že na dětské odd. nastoupil primář MUDr. Kobsa, podařilo se nám zajistit úzkou spolupráci s doc. MUDr. Hladíkem (bývalým přednostou dětské kliniky FN Ostrava) a lékaři specialisty Fakultní nemocnice Olomouc. Nadále jednáme o dalších personálních posilách.

Není pravdou, že nemocnice nekomunikuje, dovolte mi stručnou rekapitulaci.

- Vedení města pořádalo dne 4.4.2022 tiskovou konferenci, na kterou nejen, že jsme nebyli pozváni, ale ani jsme nebyli informováni o jejím konání. Zde se investiční náměstek města (Ing. Kajzar) zcela nekompetentně vyjadřuje k chodu celé nemocnice.
- S ohledem na toto byla svolána mimořádná tisková konference MSK (dne 6.4.2022).
- Vrchní sestry Vás pozvaly do nemocnice (7.4.2022), abyste měl možnost se seznámit s jejím chodem. O toto zřejmě zájem nemáte, proto jste na tuto nabídku reagoval jejich pozváním na magistrát. Ani na jejich opakované pozvání jste do nemocnice nepřišel.



- Primáři Vás požádali (8.4.2022) o svolání mimořádného zastupitelstva, kde chtěli objasnit, jak celá nemocnice funguje - toto jste **odmítli** a navrhli možnost jakéhosi semináře.
- My jsme si na Vaše pozvání na magistrát čas samozřejmě udělali a jak je již výše zmíněno, měli jsme za to, že vše bylo **vysvětleno** (jednání dne 6.5.2022). Na konci setkání nám byl předán seznam otázek, z nichž většina byla **projednána** na tomto jednání a následně rovněž na tiskové konferenci, na kterou jste byl oficiálně pozván.
- Peticí, kterou jste iniciovali - **Petice za obnovu dětského oddělení, kde se vymezujete proti zrušení dětského oddělení, jste vědomě uváděli veřejnost v omyl. Dětské oddělení nikdy nebylo zrušeno**, na což jste byli opakovaně upozorněni. **Péče je zajišťována v maximálním možném rozsahu**, jediné co nejsme schopni zajistit je suplování LPS, což je povinností dětských praktiků. **Děkujeme tímto praktikům, kteří se do zajištění LPS zapojují.**
- Zájmu veřejnosti o chod dětského oddělení samozřejmě rozumíme. Petice by však měla smysl, pokud by se vedení nemocnice nebo její zřizovatel rozhodli uzavřít a zrušit dětské oddělení v nemocnici. **K tomu nikdy nedošlo, ani se o tomto záměru nikdy neuvažovalo.** Naopak naší snahou je dlouhodobě posílit lékařský tým dětského oddělení včetně primáře. A bohužel petice personální situaci na dětském oddělení neřeší, žádného lékaře na dětské oddělení nepřivede.  
  
Abych uvedl na pravou míru Vaši informaci o tom, že díky petici se přihlásil lékař (děkuji za Vámi předaný životopis), ale bohužel se **nejedná o lékaře pediatra (jedná se o zcela jinou odbornost - anesteziolog)**. Navíc zmiňovaný lékař již byl v kontaktu s naším primářem odd. ARO před Vaším předáním životopisu.
- Tiskové konference pořádané nemocnicí (11.5.2022) jste se zúčastnil, přihlásil jste se o slovo. Přesto, že jste v nemocnici byl, ani tehdy jste si ji neprošel, ani jste o toto neprojevil zájem.
- Nemocnice se snaží veřejnost maximálně průběžně informovat, nad rámec standardních komunikačních možností (web, soc. sítě, tisk) proto zvolila i trochu neobvyklou cestu - letáky do schránek domácností ve FM.
- O Vašem „skutečném“ zájmu hledání konstruktivního řešení vypovídá i to, že ačkoliv město finančně podporuje odbornou konferenci Beskydský pediatrický den 2022 (27.5.2022) a vyjadřujete se ve smyslu, že „přinese své plody i na cestě k obnově plně funkčního dětského oddělení“, **nikoho z vedení nemocnice ani primariátu dětského oddělení nemocnice ve FM jste však na tuto akci nepozvali.**
- Prezентujete se snahou o udržení dětského oddělení. Ve skutečnosti je **Vaše mediální politická kampaň pro chod dětského oddělení kontraproduktivní.** Lékaři, a to nejen absolventi, kteří měli zájem pracovat u nás, na našem dětském oddělení, nenastoupí s ohledem na negativní medializaci.

Ani jeden z Vašich kroků, kterými se intenzivně prezentujete na sociálních sítích, **nepřispěl** ke zlepšení situace.

**S ohledem na výše uvedené máme pocit, že Vaši jedinou motivací je otázka znovuzvolení v podzimních komunálních volbách a situaci na dětském oddělení jste využil pro svou předvolební kampaň.**

Naší prioritní snahou je zajistit péči pacientům ve všech odbornostech v maximálním rozsahu, kvalitě a bezpečí. Na tomto dlouhodobě pracujeme.

Věříme tomu, že občané chápou skutečnost, že o zdraví a bezpečí pacientů musí vždy rozhodovat pouze lékař a pacient by se nikdy neměl stát politickým tématem a štítem v rukou politiků.



Závěrem bychom Vás rovněž znovu upozornili na to, že problematika personálního zajištění dětského oddělení lékaři specialisty je celorepubliková záležitost.

#### **Ad 1a)**

Celkem 11 lékařů/6,30 úvazků

- L3 7 lékařů/2,90 úvazků
- L2 2 lékaři/1,40 úvazků
- L1 2 lékaři/2,0 úvazky

#### **Ad 1b)**

Na zajištění ÚPS dále podepsány DPČ, DPP: L3 - 9 lékařů, L2 - 5 lékařů.

#### **Ad 1c)**

- Dětské, všeobecné a praktické sestry 32/30,45 úvazků, z toho 26 se specializací
- Sanitáři, ošetřovatelé 8/6,60 úvazků

#### **Ad 1d)**

Neonatologická péče je zajištěna v nepřetržitém provozu 24/7.

#### **Ad 1e)**

Pooperační péče o děti je zajištěna v nepřetržitém provozu 24/7, dětské oddělení případně DIP.

#### **Ad 2)**

LPS - lékařská pohotovostní služba pro děti a dorost je zajištěna:

- Pátek: 17:00 - 21:00 hodin
- Víkendy a svátky: 8-18 hodin

#### **Ad 3)**

- Dětské lékařství - akreditace I. typu
- Diabetologie a endokrinologie- akreditace I. typu - statut centra vysoce specializované komplexní péče pro léčbu dětského diabetu
- Nelékařští zdravotničtí pracovníci - akreditace oboru Porodní asistentky

#### **Ad 4)**

Zaměstnanci (lékaři) využili možnost danou Zákoníkem práce týkající se ukončení pracovního poměru.

#### **Ad 5)**

Činnost DIP - dětské intenzivní péče nebyla nikdy ukončena.

#### **Ad 6)**

Akutní a lůžková péče o pacienty je zajištěna, s výjimkou péče, kterou zajišťuje LPS.

#### **Ad 7)**

Informace o fungování dětského oddělení a zajištění péče o dětského pacienta jsou k dispozici na webových stránkách nemocnice a sociálních sítích nemocnice, při vstupech do nemocnice.

Praktičtí lékaři jsou o zajištění dětského pacienta informováni.



- Se ZZS postup projednán.

#### **Ad 8)**

Dětský lékař L3 je přítomen 24/7 (nepřetržitě).

Dítě bude ošetřeno, zajištěno a následně bude rozhodnuto o dalším postupu (hospitalizace v NEM FM, příp. převoz na vyšší pracoviště).

#### **Ad 9)**

Jediná odborná ambulance, která ukončila činnost, byla dětská gastroenterologická ambulance.

Rodiče pacientů byli informováni o dalších poskytovatelích této péče v regionu.

#### **Ad 10)**

Nemocnice má funkční dětské oddělení v režimu 24/7 a dětská operativa funguje bez omezení.

#### **Ad 11)**

Hospitalizace dětské oddělení 2019 - 2021:

Hospitalizace dětské oddělení 2029 - 2022	2021	2021	2021	2020	2020	2020	2019	2019	2019
	Standard	DIP	Novorozenci	Standard	DIP	Novorozenci	Standard	DIP	Novorozenci
počet hospitalizovaných/rok	13 83	352	1104	1139	359,5	1123	1793	537,5	1181
Ø ošetrovací doba	2,14	2,17	3,49	2,49	2,15	3,51	2,62	2,48	3,49

#### **Ad 12)**

Ambulantní ošetření dětí 2019 - 2021

Ambulantní ošetření dětí - mimo CUP	Počet ošetřených pacientů	Ø počet pacientů/měsíc
2019	10744	895
2020	8588	722
2021	10191	849

#### **Ad 13 a)**

Dostupnost kvalifikovaného dětského lékaře vždy byla a je zajištěna nepřetržitě 24/7, jak je uvedeno již výše.

#### **Ad 13 b)**

Dětské emergency bylo, je a bude zajištěno v rámci CUP, ARO a DIP v režimu 24/7.

LPS zajišťují praktičtí lékaři, nyní v režimu viz výše.

#### **Ad 13 c)**

Dětská lůžka byly a jsou neustále k dispozici - 5.NP budova B-C.



**Ad 13 d)**

Projekt denní dětské terapeutické a diagnostické kliniky je nyní v přípravě.

**Ad 13 e)**

Činnost DIP nebyla nikdy ukončena ani přerušena, jak je uvedeno již výše.

**Ad 13 f)**

Péče o novorozence byla, je a bude zajištěna v režimu 24/7, tzn. nepřetržitě.

**Ad 13 g)**

Předoperační, operační a pooperační péče byla, je a bude standardně zajištěna v režimu 24/7, jak je uvedeno již výše.

Děti jsou hospitalizovány na dětském odd., případně na DIP, jak je uvedeno již výše.

Dospívání pacienta i dětského je zajištěno již mnoho let na dospívacím pokoji.

Vážený pane primátore, vážený pane náměstkú,

abyste se v problematice fungování dětského oddělení (potažmo celé nemocnice) konečně lépe zorientovali, zveme Vás tímto opakovaně na její prohlídku. Věříme, že tak dojde k vyjasnění vzniklé situace a ukončení šíření dezinformací.

S pozdravem

Tomáš Stejskal

ředitel Nemocnice ve Frýdku- Místku, p.o.

